

## தூதர்களின் ஊழியம் THE MINISTRY OF ANGELS

“கர்த்தருடைய தூதன் அவருக்குப் பயந்தவர்களைச் சூழப் பாளயமிறங்கி அவர்களை விடுவிக்கிறார்.” - சங். 34:7

யேகோவா தேவனைப்பற்றியும், அவரது சிறப்பியல்புகளைப்பற்றியும் சிந்திக்கும் எல்லா முயற்சிகளிலும் சங்கடமே இருக்கிறது. தேவன் தம்முடைய வல்லமையை தமது ஜனங்களாகிய யூதர்களுக்கு யூத யுகத்திலும், கிறிஸ்தவ சபைக்கு சவிசேஷ யுகத்திலும் வெளிப்படுத்துவதற்கு பல்வேறு வழிகளை பயன்படுத்தினார் என்று வேத வாக்கியங்கள் குறிப்பிடுகின்றன. தேவன் தமது ஊழியத்துக்கு பயன்படுத்த விரும்புகிற ஒரு பிரதிநிதியை அது உயிரற்றதாகவோ அல்லது உயிருள்ளதாகவோ இருந்தாலும், தூதன் என்று கூறுவது சரி என்று நாங்கள் நினைக்கிறோம். தேவன் காற்றையோ அல்லது அக்கினிஐக்ஷிவாலையையோ தமது தூதனாக ஆக்க முடியும். அவர் தமது மகா பிரதான தூதனையோ, அல்லது கீழான தூதனையோ தமது செய்தி அறிவிப்போனாக ஆக்க முடியும். சொந்த திறமையைப்பற்றி கவலைப்படாமல் ஒருவரை அமெரிக்க ஜக்கிய நாடுகளின் தூதராக வேறு ஒரு நாட்டுக்கு அனுப்புவது போல தேவன் யாரையாவது, எதையாவது தமது தூதனாக தகுந்த வல்லமையைக் கொடுத்து பயன்படுத்த முடியும்.

தேவன் நமது ஜெபங்கள், எண்ணங்கள், வார்த்தைகள், தேவைகள் ஆகியவைகளை எப்படி தெரிந்து கொள்கிறார் என்பது பற்றி வேதத்தில் எதுவும் கொடுக்கப்படவில்லை. இவைகளையெல்லாம் நாம் வெளியரங்கமாக தெரிந்து கொள்ள வேண்டும் என்பது அவசியமில்லை. எல்லைக்குட்பட்ட எந்த ஒரு மனமும் தேவனை அறிந்து கொள்ள முடியும் என்று நாங்கள் நினைக்கவில்லை. நமது புரிந்து கொள்ளுதலுக்கு அவர் மகா பெரியவர். அவரது வல்லமையையும் திறமையையும் முழுவதுமாக புரிந்து கொள்வதற்கு அவர் மகா வல்லமையுடையவர். எனினும் தேவனைப்பற்றிய சில காரியங்களை நாம் தெரிந்து கொள்ளலாம். அவருடைய வெளிப்படுத்துதலின்படி அவரை அறிந்து கொள்ள வேத வாக்கியங்களை நாம் ஆராயும்படி அழைக்கப்படுகிறோம். தேவன் தூணிலும் இருப்பார் துரும்பிலும் இருப்பார், அண்ட சராசரங்களில் எங்கும் இருப்பார் என்று யூகிப்பது அபத்தமானது, வேத போதனைக்கு மாறானது. தேவன், சிறு கிருமி, தலைப்பிரட்டை போன்ற ஒவ்வொரு ஜீவராசியையும், அல்லது மனித

### R5634 : page 55

குடும்பத்தார் ஒவ்வொருவரையும் அவர்களது கிரியைகளையும் அறிந்திருக்கிறார் என்று கூறுவது நமது புரிந்து கொள்ளுதலுக்கு அப்பாற்பட்டது. ஏனெனில் உலகில் கோடான கோடி பேர்களும் ஜீவராசிகளும் இருக்கிறார்கள்.

தேவனுடைய கவனத்தை சபையோடு நாம் கட்டுப்படுத்தினால் கூட. சபையில் ஆயிரக் கணக்கானோர் இருக்கிறார்கள். பத்தாயிரம், இருபதினாயிரம் பேர்களை ஒரே சமயத்தில் புரிந்து கொண்டு அவர்களை கவனிப்பது என்பது நமக்கு கூடாத காரியம். எப்படிப்பட்ட ஏற்பாட்டை தேவன் வைத்திருக்கிறார் என்பதை அறிவதும் நமக்கு கூடாத காரியம். ஒரு மனிதன் ஒரு நூறு பேரை தனது கட்டுப்பாட்டில் வைத்து அவர்களை கவனிப்பது என்பது ஞானமற்ற செயலாக இருக்கும். அவன் பலவிதமான பிரதிநிதிகளை வைத்துக் கொண்டு, எப்படி தனது வேலை நடக்கிறது என்பதை கண்காணித்து வருவான். ஒரே சமயத்தில் ஒவ்வொரு அறையிலும் இருந்து அங்கிருக்கும் ஒவ்வொருவரையும் அவனால் கண்காணிக்க இயலாது.

நமது தலைப்பு வசனத்தில் சங்கீதக்காரன் பயன்படுத்துகிற “தூதன்” என்கிற வார்த்தை ஒரு ஆவியின் ஜீவியைக் குறிக்கிறது என்று நாங்கள் நினைக்கிறோம். இப்படி நினைப்பதற்கு காரணம்

**R5634 : page 56**

என்னவென்றால், பெந்தெகொஸ்தே நாளுக்கு முன்னதாக தேவன் பெரும்பாலும் ஆவியின் ஜீவிகள் மூலமாகவே எல்லாவற்றையும் வெளிப்படுத்திவந்தார். அவர்கள் திடீரென்று தோன்றி பின் மறைந்து போவார்கள். தேவன் முற்காலத்தில் தம்முடைய பிள்ளைகளுடன் தேவதூதர்கள் மூலமாகவே தொடர்பு கொண்டார் என்று வேதாகமம் குறிப்பிடுகிறது. மாம்சீக இஸ்ரேயலர்களுடன் கொண்டிருந்த தொடர்பைக் காட்டிலும் தேவன் ஆவிக்குரிய இஸ்ரேயலர்களுடன் அதிக கவனத்துடன் முடியப் போகிற இந்த சுவிசேஷ யுகத்தில் தொடர்பு கொண்டிருக்கிறார் என்று நாங்கள் நம்புகிறோம். ஏனெனில் ஆவிக்குரிய இஸ்ரேயலர்கள் அவரது வீட்டின் குமாரர்களாக, அவரை நெருங்கி வருகிறார்கள்; ஆனால் மாம்சீக இஸ்ரேயலர்கள் அவரது வீட்டின் ஊழியக்காரர்களாக இருக்கிறார்கள். தேவன். வீட்டின் குமாரர்கள், கண்டு அல்ல, விசுவாசத்தின்படி மேன்மையான நடக்கை உள்ளவர்களாக இருக்க வேண்டும் என்று எதிர்பார்க்கிறார். எனவே அவர்களுக்கு தேவன் வெளிப்படுத்துகிறவைகள் எல்லாம் மாம்சத்திற்குரியவைகள் அல்ல. எனினும் அவைகள் எல்லாம் உண்மையானவைகள்.

**கர்த்தரின் கண்கள்**

“தம்மைப்பற்றி உத்தம இருதயத்தோடிருக்கிறவர்களுக்குத் தம்முடைய வல்லமையை ளங்கப்பண்ணும்படி, கர்த்தருடைய கண்கள் பூமியெங்கும் உலாவிக் கொண்டிருக்கிறது,” என்றும் “கர்த்தரின் கண்கள் எவ்விடத்திலிருந்தும் நல்லோரையும் தீயோரையும் நோக்கிப் பார்க்கிறது” என்றும் வேதத்தில் நாம் வாசிக்கிறோம், (2 நாளா. 16:9; நீதி.15:3) இது தேவன் உலகத்தில் உள்ள ஒவ்வொரு மனிதனுடைய ஒவ்வொரு கிரியையையும் அவரே பார்த்துக் கொண்டிருக்கிறார் என்ற எண்ணத்தைக் கொடுக்காமல், அவர் தமது வல்லமையினாலும் தூதுவர்கள் மூலமாகவும் பார்த்துக் கொண்டிருக்கிறார் என்ற எண்ணத்தைக் கொடுக்கிறது. இந்த “கண்கள்” என்பது கர்த்தரின் செல்வாக்கை, எதன் மூலமாவது அறிந்து கொள்ளும் வல்லமையை குறிக்கிறது. நாம் நமது விருப்பங்களை நிறைவேற்றுவது போல, தேவன் தமது வல்லமையை அப்பியாசப்படுத்தி, அவரது சித்தத்தை தேவ தூதர்கள் மூலமாகவோ அல்லது மற்ற தூதுவர்கள் மூலமாகவோ நிறைவேற்றுகிறார். பிலதெல்பியாவில் சில காரியங்களை தெரிந்து கொள்ள நாம் விரும்பினால், நாம் கற்றுக் கொள்வதற்கு அநேக முறைமைகள் இருக்கும். நாம் குறிப்பிட்ட நபருக்கு அவருக்கு தொலைபேசி இருந்தால், நேரடியாகப் பேசி தெரிந்து கொள்ளலாம் அல்லது தந்தி மூலமாக செய்தியை அனுப்பலாம்.

செய்தி தொடர்புக்கு மானிட வர்க்கத்தில் இப்படிப்பட்ட பலவிதமான முறைகள் இருக்கும்போது, பல்வேறு செய்தி தொடர்பு முகவரிகளையும், தம்முடைய பிள்ளைகளோடு தொடர்புகொள்ள முழுத்திறமையையும் பெற்றிருக்கிற நமது பரலோக பிதாவைப்பற்றி சிந்திக்கும்போது நாம் அவரை சரியாக கணிக்க முடியும். நம்மைக் காட்டிலும் மேன்மையான இடை நிலைகளை தேவன் பெற்றிருக்கிறார் என்பதில் சந்தேகமில்லை. உலகத்தைக் குறித்த காரியங்கள் மற்றும் நம்மைக் குறித்த அனைத்துக் காரியங்களும் அவருக்கு அறிவிக்கப்படுகிறது என்பதைத் தவிர வேறு காரியங்கள் எதையும் தேவன் நமக்கு வெளிப்படுத்தவில்லை. தேவதூதர்கள் அவருடைய ஊழியக்காரர்கள் என்பதையும் அவருடைய ஜனங்கள் மேல் அவர்களுக்கு பொறுப்பு உள்ளது என்பதையும் நமக்கு அவர் கூறுகிறார். “இரட்சிப்பை சுதந்தரிக்கப் போகிறவர்களினிமித்தமாக ஊழியம் செய்யும்படிக்கு அவர்களெல்லாரும் அனுப்பப்படும் பணிவிடை ஆவிகளாயிருக்கிறார்களல்லவா?” (எபி. 1:14) நமக்கு நேரடியாக உணவு கொடுத்தல், நமது உணவை சமைத்து தருவது, நமது வீடுகளை கட்டித்தருவது போன்ற ஊழியங்களை அவர்கள் நமக்கு செய்வதில்லை. பிறகு எப்படி அவர்கள் நமக்கு ஊழியம் செய்கிறார்கள். அவர்கள் நமக்கு எப்படி ஊழியம் செய்கிறார்கள் என்பதை அறிய நமக்கு வழியே இல்லை. ஆனால் ஆண்டவர் இயேசு “சிறியவர்களுக்குரிய” தேவதூதர்கள் பரலோகத்தில் பரமபிதாவின் சமூகத்தை எப்பொழுதும் தரிசிக்கிறார்கள் என்று நமக்கு கூறுகிறார்.

சிறியவர்களுக்குரிய இந்த தேவதூதர்கள் தேவனிடம் செல்லும் வழியாகவும் உடனடி

கவனம் செலுத்துகிறவர்களாகவும் இருக்கிறார்கள் என்பதை இது உணர்த்துகிறது. பரமபிதாவானவர் தமது சமூகத்திற்கு அந்த தூதர்கள் வர அனுமதிக்கிறார் என்றால் செய்தி தொடர்பு தவிர வேறு எந்த பயனுக்காக இருக்க முடியும்? தேவன் நம்மைப்பற்றி அறிந்து கொள்ள பயன்படுத்தும் முறைமை நமக்கு பரிச்சயம் இல்லாதது என்பதை நாம் புரிந்து கொள்கிறோம் எனினும் அதற்காக தேவன் பயன்படுத்துவது அதிகப்படியாக தேவ தூதர்களைத்தான் என்பதை நாம் யூகிக்க முடியும். வியாபார ஸ்தலங்கள் மற்றும் வங்கிகளை சரியானபடி நிர்வகிப்பதற்கு அதற்கான சில சட்டங்களும், ஒழுங்கு முறைகளும் இருக்கின்றன. இதே போல, தேவனும் இயற்கையான சில பிரமாணங்களை உடைய வராயிருக்கிறார். அடுத்த நாள் வருவதற்காக பூமியை சுற்றிச் சொல்லி தேவனிடம் நாம் ஜெபிக்க வேண்டும் என்று அவசியமில்லை. சரியான நீதியையும் எல்லையற்ற ஞானத்தையும் உடையவராயிருக்கிற சர்வ வல்லமையுள்ள தேவன் அவரது அண்ட சராசரங்களையும் அடக்கி ஆள்வதற்குரிய பிரமாணங்களை உடையவராயிருக்கிறார் என்று நாம் நிச்சயிக்கிறோம்; மேலும் தேவ தூதர்கள் இந்த பிரமாணங்களை குறித்து நுண்ணறிவு உடையவர்களாக இருக்கிறார்கள் என்றும், பூமியிலே நீதிமன்றங்கள் சில செய்திகளை சேகரிக்க, ஒருவரை பிரதிநிதியாக நியமிப்பது போன்று தேவதூதர்கள் யேகோவா தேவனுடைய பிரதிநிதிகள் என்றும் நாம் நிச்சயிக்கிறோம்.

### நமது கர்த்தராகிய இயேசு பிரதான தூதன்

நமது ஆண்டவர் பரமேறுவதற்கு முன்னதாக, “இதோ, உலகத்தின் முடிவுபரியந்தம் சகல நாட்களிலும் நான் உங்களுடனே கூட இருக்கிறேன்” என்று கூறிய வார்த்தைகள் நமது பாடத்தின் தலைப்பு வசனத்திற்கு இசைவாக இருக்கிறது, கர்த்தராகிய இயேசு, யேகோவா தேவனின் தூதனாக, பிரதான தூதனாக இருக்கிறார் என்பதை நாம் புரிந்து கொள்கிறோம், நிச்சயமாக அவர்தான் சவிசேஷ்யு சபையின் பிரதான தூதனாக இருக்கிறார். தேவன், தூதர்கள் மற்றும் மற்ற முகவர்கள் மூலமாக உலகத்தை நிர்வகித்தும், அவரது பிள்ளைகளை பராமரித்தும் வருகிறார் என்று நாம் நினைக்கிறோம். தெய்வீக ஆவிக்குரிய வல்லமைகள் அனைத்திற்கும் தலையாயிருக்கிற நமது கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் மூலமாக நிர்வகித்து வருகிறார்; யேகோவா தேவனின் எல்லா காரியங்களுக்கும் அவரே பொறுப்பானவர். நாம் கிறிஸ்துவின் பள்ளிக்கு கொண்டு வரப்பட்டிருக்கிறோம். கிறிஸ்து தான் நமது போதகர். நாம் ஜெபத்தில் தேவனிடம் செல்லும்போது, இந்த போதகரை புறக்கணியாமல் அவரது நாமத்தில் செல்கிறோம். பரமபிதா அவரை புறக்கணிப்பதாக நாம் நினைக்கக்கூடாது. நாம் தொடர்பு கொள்வதற்கு அவரே பிதாவின் பிரதிநிதியாக இருக்கிறார். உலகின் ஒவ்வொரு காரியமும் கர்த்தராகிய இயேசுவின் சொந்த மேற்பார்வையின் கீழேயே நடக்கிறது என்று நாம் யூகிக்கக் கூடாது. தேவையானவைகளைச் செய்ய அவருக்குக் கீழே தூதர்கள் இருக்கிறார்கள். எனவே அங்கே சில ஒழுங்குகள் நடைமுறையில் இருக்கின்றன. இந்த தெய்வீக செயல்பாடுகள் நியாயமான, காரண காரியத்திற்கு கிசைவான ஏற்பாடாக நமக்கு காணப்படுகிறது. இந்த காரியத்தை மற்றவர்களிடம் நாங்கள் திணிக்கவில்லை, எங்கள் மனதிற்கு இப்படி தோன்றுகிறது என்று கூறுகிறோம்.

சபையானது கர்த்தராகிய இயேசுவின் விசேஷித்த வழிகாட்டுதலின் கீழ் வைக்கப்பட்டிருக்கிறது. தேவன், இயேசுவின் மூலமாக அவரது ஜனங்களை சுற்றி பாளையமிறங்குகிறார் என்பதும். தூதர்கள் அவருக்கு கீழாக இருக்கிறார்கள் என்பதும் எவ்வளவு இசைவாக இருக்கிறது. சாத்தான் அவனது தூதர்களுக்கு தலைவனாக இருந்தால், நமது கர்த்தரும் தமக்கு கீழாக தூதர்களை பெற்று அவர்களுக்கு பிரபுவாக இருப்பார். மகா அலெக்ஸாண்டரும், நெப்போலியன் போன பார்ட்டும் எப்படி தங்களுக்கு கீழாக ஆயிரக்கணக்கான வீரர்களை வைத்துக் கொண்டு தங்களது சித்தத்தை நிறைவேற்றினார்கள் என்பதை சரித்திரத்தில் வாசிக்கிறோம். அதே போல எல்லா ஆவியின் ஜீவிகளும் இயேசு கிறிஸ்துவின் வழி காட்டுதலின் கீழ் இருக்கிறார்கள். வானத்திலும் பூமியிலும் சகல அதிகாரத்தையும் கிறிஸ்துவின் கைகளுக்கு கீழாக தேவன் வைத்திருக்கிறார். எல்லா தூதர்களும் அவருக்கு கீழாக்கப்பட்டிருக்கிறார்கள். இதன் மூலமாக தூதர்கள் அனைவரும் கிறிஸ்துவின்

கட்டுப்பாட்டில் இருக்கிறார்கள். தேவனுடைய பிள்ளைகளின் நலன்கள் எல்லாம் நமது ஆண்டவரின் மேற்பார்வையில் இருக்கிறது. இது எங்களது எண்ணமாக இருக்கிறது. மேலும் இப்படி நினைக்க நாங்கள் விரும்புகிறோம்.

### பல்வேறு வழிகளில் விடுதலை

கர்த்தருடைய தூதன் அவருக்கு பயந்தவர்களைச் சுற்றி பாலயமிறங்கி அவர்களை விடுகிறார் என்று நமது தலைப்பு வசனம் கூறுகிறது. பழங்காலத்தில் கர்த்தருடைய பிள்ளைகள் சில சமயங்களில் அற்புதமாக விடுவிக்கப்பட்டார்கள்; சிலர் சிறைச்சாலையிலிருந்து விடுவிக்கப்பட்டார்கள்; மற்றவர்கள் அல்ல. சிலர் பட்டயத்திலிருந்து விடுவிக்கப்பட்டனர்; மற்றவர்கள் அல்ல. தேவனுடைய சித்தம் எதுவாக இருந்தாலும் நாம் அதை ஏற்றுக் கொள்ள வேண்டும். நமது ஆவிக்குரிய நன்மைக்காக ஏற்றுக் கொள்ள வேண்டும். இதற்காக எந்த நிபந்தனைகளுக்கு கீழாக நாம் அவரால் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்டோம் என்பதையும் நாம் நம்மை அர்ப்பணம் செய்தோம் என்பதையும் உணர வேண்டும். தேவனிடம் உள்ள ஒரு தகுதியான பயம், பயபக்தி முற்றிலுமாக அவரது கட்டுப்பாட்டுக்குள்ளும் வழிகாட்டுதலுக்குள்ளும் நிச்சயமாக நம்மை வழி நடத்தும். நம்மை நாமே சரியாக வழிநடத்திக் கொள்ள இயலாது என்பதை நமது வாழ்க்கையின் அனுபவம் நமக்கு காண்பித்திருக்கிறது. அதிகபட்சமான ஆசீர்வாதங்களை கொண்டு வரத்தக்கதான வழியில் நம் ஒவ்வொருவரையும் தேவன் விடுவிப்பார்.

அப்போஸ்தலர் காலத்தில் ஒரு மனிதனைப் போல தோன்றிய ஒரு கர்த்தருடைய தூதன் சிறைச்சாலையிலிருந்து பரி. பேதுருவை விடுவித்தார். இது அப்போஸ்தலர் மேல் உள்ள **R5634 : page 57**

சிரத்தையினால் மாத்திரமல்ல, முழு சபையின் மேலுள்ள சிரத்தையினாலாகும். மேலும் தகுந்த பாடத்தை கொடுக்கவும், கர்த்தர் முழுவதுமாக அவர்களை கவனித்துக் கொள்வார் என்பதை காண்பிக்கவும் இப்படி நடந்தது. தற்காலத்தில் இப்படிப்பட்ட வெளியரங்கமான வெளிப்பாடுகள் நமக்கு கொடுக்கப்படாவிட்டாலும் வேறு விதமான ஆசீர்வாதங்களை சபையின் நன்மைக்காக கொடுத்திருக்கிறார். தேவனுடைய தீர்மானத்தின்படி அழைக்கப்பட்டவர்களாய்த் தேவனிடத்தில் அன்பு கூருகிறவர்களுக்குச் சகலமும் நன்மைக்கு ஏதுவாக நடக்கிறது என்று அப்போஸ்தலருடன் சேர்ந்து சொல்ல முடிந்தவர்களாக இருக்கிறோம். எப்பொழுதும் தேவனுடைய மேன்மையான பராமரிப்பின் கீழ் இருக்கிறோம் என்று அவர்மேல் முழு நம்பிக்கையுடன் இருக்க வேண்டும்.

### ஊழியம் செய்யும் தூதனை ஒவ்வொரு பரிசுத்தவானும் பெற்றிருக்கிறான்

நாம் பார்த்துக் கொண்டிருக்கிற இந்த பாடத்தைக் குறித்து நமது விளக்கம் மிகவும் உறுதியானதாக இல்லாதிருந்தாலும், ஒவ்வொரு கர்த்தருடைய பிள்ளையும், அவன் தேவனுடைய உண்மையான பிள்ளையாக இருப்பதினால், அவனது காரியங்களை கவனித்து கொள்ளும்படியாக ஒரு ஊழியம் செய்யும் ஆவியை, ஒரு நபரை, ஒரு தூதனை பெற்றிருக்கிறான் என்பதை நாம் புரிந்து கொள்கிறோம். இந்த தூதன் தமது அறிக்கையை கர்த்தரிடம் சமர்ப்பிக்க வேண்டும். அது மாதம் ஒரு முறையாக, வாரம் ஒரு முறையாக, மணிக்கொரு முறையாக என்பதை நாம் அறியோம். இது ஞானமானதாக சரியான முறையாக தேவன் காண்கிறதால், நாம் அவரது ஞானத்தில் மிகவும் நம்பிக்கை வைத்திருக்கிறோம். இந்த காரியத்தில் தேவன் எப்படிப்பட்ட ஏற்பாடு செய்திருந்தாலும் அது நமக்கு மிகவும் திருப்தியாக இருக்கிறது. மேலும் அது முழுவதும் சரியானதாகவும், தெய்வீக பண்பிற்கு இசைவானதாகவும் இருக்கிறது.

இந்த ஒழுங்கு தீர்க்கதரிசி தானியேலின் புத்தகத்தில் விளக்கப்பட்டிருப்பதாக நாங்கள் நினைக்கிறோம். தானியேல் ஜெபித்துக் கொண்டிருந்திருக்கிறார். அவரது ஜெபம் உடனே பதிலளிக்கப்பட்டது. காபிரியேல் தூதன் தேவனுடைய தகவலறிவிப்பவராக வந்து சில **5635 : page 57**

காரியங்களை அவருக்கு விளக்கினார். தானியேல் வேண்டுகூல் செய்த ஆரம்பத்திலேயே கர்த்தர்



அதற்கு பதிலளிக்க தீர்மானித்தார். அதை அறிவிக்கும்படி காபிரியேல் தேவனால் அனுப்பப்பட்டார். ஆனால் மற்ற காரியங்களுக்காக நிறுத்தப்பட்டிருந்தார். காபிரியேல் தூதன் நிறுத்தி வைக்கப்பட்டிருந்தது, தானியேலையோ மற்ற தேவனுடைய மனுஷரையோ அலட்சியம் செய்வதற்காக என்று நாம் நினைக்கக் கூடாது, முழு அதிகாரம் பெற்ற தூதனாக காபிரியேலிடம் சில முக்கியமான வேலைகள் கொடுக்கப்பட்டிருந்ததால், தானியேலின் சிறிய காரியங்கள் வேறு ஒரு தாழ்ந்த தூதனிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டிருந்தது. தாமதத்திற்கு காரணம் என்ன என்பதை காபிரியேல் தூதன் அறிவித்தான். அதாவது. பெர்சியா ராஜா இருபத்தோரு நாள் மட்டும் அவரை எதிர்த்து நின்றான். (தானி, 10:13)

சுவிசேஷ யுகம், யூத யுகத்திற்கும், வரப்போகிற யுகத்திற்கும் முற்றிலும் மாறுபட்டது என்று இதுவரை நாம் குறிப்பிட்டு கூறியிருக்கிறோம். சுவிசேஷயுகம் ஆரம்பித்த பிறகு, வெளியரங்கமாக காணப்படுகிற பரிசுத்த ஆவியின் வரங்களாகிய அற்புத சுகமளித்தல், பலபாஷை பேசுதல், பாஷைகளுக்கு விளக்கம் சொல்லுதல், ஆவிகளை பகுத்துணர்தல் மற்றும் தேவதூதர்கள் தரிசனம் கொடுத்தல் ஆகியவை ஒழிந்து போயின. மேலும் சுவிசேஷ யுகத்தில் ஆவிக்குரிய இஸ்ரேயேலர்கள் கண்டு அல்ல, விசுவாசித்து நடக்க வேண்டும் என்பதே தேவனுடைய சித்தமாயிருக்கிறது. ஆகையால் சபை ஸ்தாபகம் ஆன பிறகு தூதர்கள் தோன்றுவதையும், வெளியரங்கமாக அவர்கள் தங்களை காண்பிப்பதையும் எதிர்பார்ப்பது பொருத்தமற்றதாக இருக்கும்.

ஆனால் உலக சரித்திரத்தில் கடந்தகாலத்தில் தேவனுடைய ஜனங்களிடத்தில் இருந்ததைக் காட்டிலும் சுவிசேஷ சபையின் மேல், தேவனுடைய தூதர்களின் பொறுப்பு அதிகமாக இருக்கிறது. ஆவிக்குரிய இஸ்ரேயேலர்களிடத்தில் தேவன் அதிக சிரத்தை உள்ளவராக இருக்கிறார். இந்த தூதர்கள். நம்மேல் அக்கறை உள்ளவர்களாகவும், நமது காரியங்களை மேற்பார்வையிடுகிறவர்களாகவும், தேவனுடைய சித்தத்தின்படி நமக்கு இணைப்பு வழி தூதுவர்களாகவும் இருக்கிறார்கள். இணைப்பு வழி என்பது நமக்கு கிடைக்கிற நன்மைகளை குறிக்கிறது.

### பரிசுத்த தூதர்கள் நமது புலன்களுக்கு வெளிப்படுவதில்லை

தூதர்கள் நமது தூதுகளில் ரகசியமாக பேசுகிறார்கள் என்ற எண்ணத்தை நாங்கள் கொடுக்கவில்லை. காதுகளில் ரகசியமாக பேசுகிற தூதர்கள் எல்லாம், மேஜை மூலமாக, ஆவியுலக பலகை மூலமாக. விரலைக் கொண்டு எழுதுகிறது, ஆவியின் மீடியம் மூலமாக, கண்கள், காதுகள் மூலமாக தகவல் அறிவிப்பது எல்லாம் கெட்ட, விழுந்துபோன தூதர்களின் செயல்களாகும். இப்படிப்பட்ட காரியங்களை பரிசுத்த தூதர்கள் செய்யமாட்டார்கள் என்று நாங்கள் புரிந்து கொண்டிருக்கிறோம். தற்காலத்தில் தேவனுடைய பிள்ளைகள் அவரது வசனங்களின் மூலம் உபதேசத்தை அறிந்து கொள்கிறார்கள். தேவனுடைய பிள்ளைகளுக்கு ஆவி உலகத்தைப்பற்றிய புத்தகமோ, புது எண்ணங்களோ, ஞான திருஷ்டி சக்தியோ தேவையில்லை. இவையெல்லாம் சாத்தான் மற்றும் பிசாசுகளின் கண்ணியாக இருக்கிறது.

கிறிஸ்துவின் சீஷர்களுக்கு வேதாகமும், அவர்களை பாதுகாக்கவும், அவர்களது காரியங்களில் வழி நடத்தவும் ஊழியம் செய்யும் காணக் கூடாத பரிசுத்த தூதர்களும் இருக்கிறார்கள். இது நமக்கு உண்மையான ஒரு பெரிய ஆறுதலாக இருக்கிறது, இவை எல்லாவற்றையும் தேவனே நேரடியாக செய்தார் என்று நாம் நினைத்திருந்தோமானால், அவர் நம்மை மறந்திருந்தார் என்று நாம் நினைக்க கூடும். ஆனால் பிதாவுக்கு தெரியாமல் நமது தலையிலிருந்து ஒரு மயிரும் விழாது என்ற உறுதிமொழி அவரது வசனத்தில் இருக்கிறது. தேவன் தம் பிள்ளைகளுக்கான தமது தீர்மானத்தை கிறிஸ்துவுக்குள்ளாக ஊழியம் செய்யும் பரிசுத்த தூதர்களால் நிறைவேற்றுகிறார் என்ற உண்மை நமது மனதை இளைப்பாறப் பண்ணுகிறது.

